Teamp

"АБАЙ"

Столетие со дня рождения поэта классика и просветителя казалского на-рода Абан Кунанбаева Семпилатиирода лиса правоская музыкально-драматический театр нь. Абая отметна поставовкой пьесы Мухтара Ауэзова -"AGan"

Иействие пьесы развертывается сеципалатияской степи, у нодпомия Чинивских гор. Здесь-то в проилами веке Абай вел непримиримую борьбу с томи, кто при помощи среджевековых законов угнетал трудащиеся массы-ка-Захов, должая их в теммоте и неас-жестве. Тайвыми и явимыми врагами Абая в стени были хранители фео-жельных устое, прожажатели родевой резви, реакционеры - нависла-мисты.

Пьеся "Абай"—это карактерный и яркий эпизод из жизви замечательного сына казахского народа, погровителя прогрессивных стремлений, борца вековой отсталостью Казахстана

Coxer รสมพรรทดดสมพมพี пъесы. 113 Скумет пъескы, заимствоницивым по самой жизин, несложен. Девушка Ажар стрястно яюбит ученика Абяя, молядо-го поэта Айдара. Она нежно лелеет мечту стать его жевой. Но против ее мечту стать его жевой. Но против ее замужества выступает Нарымбет-брат еще с детства умершего женика. нареченного,

Нарымбат ревянво следит за влюбн со своим родовым судьей-**Денными** бием Жиренше и группой джигитов схватывают Айдара и Ажар в тот мо-мент, когда оми пытались совершить мент, когда оми пытались совершить побег... На шее Айдара аркан. Его жетят привязать к хвосту коня к хвосту коня вустить по джайляу. Абай, поторый воявляется только BYCTHTE со своими учениками, спасает Айдара от смерти, а Ажар от позора.

Еще больше обостряется родовая вражда. Нарымбет и Жиревше требуют суда над Ажар в аул. Айдаром и возвращения

Родовой суд. Судьи-убеленный се-диниян Сырттан. Он до суда выясния, что испревняя акобовь Ажар может нарушить извечные обычан его народа. Но это не смущает старика. Присду-шиваясь к голосу Абая, который гово-рит. "Мы должны вести народ не назад, рат. — Сырттан оправдывает ию-бящия Ажар и Айдар. Народ привет-ствует приговор. Только Нарымбет, приговор. Жирение и их сподвижники остаются недовольны. Они вымутся истить камутся ыстить A 5810.

Счастью нет предела. Ажар и Айдар готовятся праздновать свадьбу. В это время на пути повявляется зачиствивый и коварный враг Айдара—Азны. До пои-хода гастей на бедациар—смотривы неон в кисе с кумысом подсыпает Becrui. яд и подает Айдору...

В своей юрте на кровам дежит тяжело больной Айдар. Тура Абай, Ажар, Карлыгаш, М варалтся Ажар горько плачет.

В преждевременной смей полозре-вают Дирение, но умирах Айдар показывает на Азима. Разгневанный народ увожит убийцу на расправу.

Айдар умер. Горе народа и свое Абай изличает в грустной песне "Каранти тупде тау калгып° -- Темной кочью го

лумы на дамине при дрежими справился коллектив театра успешно справился поставленной запачем. Так, Абай арти стом Казакского акалемического театр драмы Хасеновым и заслуженным арти стом Казахской ССР Жакеновым показа человеком с большим, отвыванным благородным сердием. В его восточно спокойствин проинцательная мудрости величие мужа и красота души поэта Все эти, присущие Абаю качества умел донесены до зрителя.

Темпераментно исполняет роль Айда Темпераментно исполниет роля - мед-ра аргист Ецмуратов. Айдар жизнера дестен, волевой, смелый. Артист непод черкнуго церевлает, что талавт Айдар, не получит бы расцаета без помощи з полдержки Абав. И аригель помощи з вполне оправданную предавность и бла годарность Айдара своему учителю и другу.

Непринужденно и приподнято, с большни чувством играет роль Ажар ар-тистка Алма-Атинского Госунарственного театра оперы и балето Мусабскова. Ей так же, как и Ешмуратову, удолось создать образ нового человека, рождевторый не боится изрушить обычай и традиции своих дедов и праделов.

Так же корощо ведет свою роль ар-тист Садакбаев. Сырттян в его псиол-нения скуп на слова и лаконичен, но его рассуждения убедительны. Характерная деталь-человечность из первом плаве, а в этом несомиенная удача актера.

Хитрый, коварный, ков Азни—артист Те осторожный-та-Титаков. Властелюбив, уверга в своем авторитете, неумолимый блюститель родовых порядковбий Жиренше (народный артист Казах-ской ССР, орденоносец Жандаросков). Развязный, истительный, подлый и трусливый Нарымбет (артист. Абильтасе) -вот колвективный портрет главных ог-ринательных действующих лиц—второй социальной группы общества, в котором жиз и твория Абай.

Сложвая обставовка родовой розви классовых противоречий, а также осо розни, бенности быта, правов, обрядов, танца— все это замечательно отражено на сцене в образах, в исполнении, в офор-млении спектакли. Чувствуется, что ре-000pмузыка, жиссура, хореографическая жиссура, музыка, тореог часть и в целом творческий коллектив многое сделяли для того, чтобы спектавль "Абай" явучая жизнеутверждаю-ще, чтобы он имея и социальное и воспятательное значение.

Спектакль "Абай" короший подарок юбилейным абаевским горжествам, В этом большая заслуга постановодива-народного артиста Казахской ССР, ор-деномосиа Жандарбекова, дирижеразаслуженного артиста Казахской ССР Коренькова, балетмейстера Мурашевой, хормейстера Гольм, художника Грохов-CKOTO.

Заметвую долю своего труда BROKE ли и руководители производственных цехов театра: тт. Тронция, Инманская и Захарова.

Благодарный зритель заслуженно оце-ния работу мастеров искусства. Он остался доволен спектаклем "Абай".

ив. ильин.